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COMUNE di VALLECROSIA 
Provincia di IMPERIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 60 del 14/11/2022 
 

OGGETTO: MODIFICA ART.10, COMMA 4, LETTERA "E" DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA TASSA 

SUI RIFIUTI- TARI APPROVATO CON DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.35/2020.           
 

L’anno duemilaventidue addì quattordici del mese di  novembre, nella sede Municipale, previamente convocato dal Presidente per le ore 

diciotto e minuti zero  con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Straordinaria di Prima 

convocazione.  

 

Alle ore diciotto e minuti tre il Presidente apre i lavori e richiede alla Dott.ssa ARMANDA D'AVANZO - Segretario comunale - presente a 

norma di legge e di statuto con funzioni consultive, referenti e di assistenza e quale organo verbalizzante, l’effettuazione dell’appello dei 

componenti del Consiglio presenti.  
 

 

Cognome e Nome Presente 

1. BIASI ARMANDO - Sindaco  Sì 

BIANCHERI PATRIZIA - Consigliere  Sì 

IERACE GIUSEPPE - Consigliere  Sì 

ANASTASIO SANDRINO - Presidente  Sì 

CALIPA MARCO - Consigliere  Sì 

FRANCESCHELLI LUCIA - Consigliere  Sì 

CIANCIO SABINA - Consigliere  Giust. 

2. PERRONE DENIS - Consigliere  Sì 

3. GALEOTTI MASSIMILIANO - Consigliere  Sì 

4. QUESADA CRISTIAN - Consigliere  Sì 

5. SCARINCI ALBANA - Consigliere  Sì 

6. PERRI FABIO - Consigliere  Sì 

7. SIMONETTA GIOVANNA - Consigliere  Sì 

8.   

    Totale Presenti: 12 

Totale Assenti: 1 

Partecipano alla seduta del Consiglio Comunale, senza diritto di voto, gli Assessori: 

  

PIARDI MARILENA - Vicesindaco                                                                                                                                                                           Sì                                                                                                                        

FAZZARI ANTONINO - Assessore                                                                                                                                                                           Sì                                                               

                                                                                                                                                                                         Totale Presenti:                    2                                    

                                                                                                                                                                                         Totale Assenti:                     0 
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Illustra la pratica il Sindaco su invito del Presidente del Consiglio comunale. 

I Consiglieri Simonetta e Quesada si dichiarano favorevoli alla modifica in oggetto. 

Interviene brevemente anche il Consigliere Perri. 

Infine il Sindaco fornisce ulteriori precisazioni in merito. 

Conclude l’Assessore Fazzari. 

Quindi,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO l’art. 52 D.Lgs. 15 dicembre 1997 n. 446, in materia di potestà regolamentare dei comuni, in base al quale 

“le Province ed i Comuni possono disciplinare con regolamento le proprie entrate, anche tributarie, salvo per 

quanto attiene alla individuazione e definizione delle fattispecie imponibili, dei soggetti passivi e della aliquota 

massima dei singoli tributi, nel rispetto delle esigenze di semplificazione degli adempimenti dei contribuenti. Per 

quanto non regolamentato si applicano le disposizioni di legge vigenti”; 

 

RICHIAMATO il Regolamento comunale per la disciplina della tassa sui rifiuti (TARI), approvato con propria 

deliberazione di n. 35 del 14.09.2020, adottato ai sensi dell’art. 52 sopra citato; 

 

VISTO il D.lgs. n. 116/2020, di recepimento delle direttive europee in materia di rifiuti, che apportando 

modifiche al D.lgs. n.152/2006 comporta la necessità di normare alcuni aspetti che hanno riflessi sulla gestione 

del tributo, per effetto delle nuove definizioni di rifiuto, dell’eliminazione del meccanismo di assimilazione ai 

rifiuti urbani e dell’introduzione della possibilità per le utenze non domestiche di fuoriuscire dal servizio di 

privativa comunale; 

 

EVIDENZIATO che restano in vigore per la TARI, salvo per quanto diversamente indicato dalla L. 160/2019, le 

disposizioni dettate dalla Legge n. 147/2013; 

 

VISTO l'articolo 53, comma 16, della Legge 23/12/2000, n. 388, come modificato dall’articolo 27, comma 8, 

della Legge 28/12/2001, n. 448, il quale prevede che: “il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi 

locali, compresa l'aliquota dell'addizionale comunale all'IRPEF di cui all'articolo 1, comma 3, del decreto 

legislativo 28 settembre 1998, n. 360 e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché per 

approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è  stabilito entro la data fissata da norme statali per la 

deliberazione del bilancio di previsione.  I regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all'inizio 

dell'esercizio purché entro il termine di cui sopra, hanno effetto dal 1 gennaio dell'anno di riferimento”; 

 

VISTO l’art. 1 comma 169 della legge 27 dicembre 2006, n. 296, il quale stabilisce: “Gli enti locali deliberano le 

tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la deliberazione 

del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all’inizio dell’esercizio 

purché entro il termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1ºgennaio dell’anno di riferimento. In caso di mancata 

approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno”; 

 

ATTESO che per uniformità di disciplina con l’IMU si procede a modificare l’art.10, comma 4, lettera “e” come 

segue:  

“ I box, le autorimesse, i magazzini o gli altri luoghi simili al deposito identificate al N.C.U. nelle categorie C/6 o 

C/7 che hanno un vincolo di pertinenzialità con l’abitazione principale sono da considerarsi utenze domestiche 

nella misura di una per tipo. Tutte le altre saranno tassate come non domestiche”; 

 

ATTESO che, ai sensi del comma 767 della L. 160/2019, le aliquote e i regolamenti hanno efficacia per 

l’anno di riferimento purché siano pubblicate sul sito internet del Dipartimento delle finanze del Ministero 

dell’Economia e delle Finanze, entro il 28 ottobre dello stesso anno; 
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VISTI gli artt. 7 e 42, comma 2, del DLgs n. 267/2000 che attribuiscono al Consiglio Comunale la competenza 

per l’adozione dei regolamenti che disciplinano i tributi comunali; 

 

VISTO l’allegato “Regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti - TARI” aggiornato alle modifiche 

approvate, che forma parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

VISTO il parere favorevole rilasciato dall’organo di revisione economico-finanziaria, ai sensi 

dell’articolo 239, comma 1, lettera b) punto 7), del D. Lgs. n. 267/2000; 

 

ACQUISITO il parere favorevole reso dal responsabile del servizio ai sensi degli art. 49 comma 1 e 

147bis comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000, in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 

 

CON VOTI unanimi favorevoli, espressi in forma palese per alzata di mano dai Consiglieri presenti e votanti 

 

D E L I B E R A 

 

DI DARE ATTO che le premesse sono parte integrate e sostanziale del dispositivo del presente provvedimento; 

 

DI APPROVARE la modifica dell’art.10, comma 4, lettera “e” del “Regolamento Comunale per la disciplina 

della tassa sui rifiuti - TARI”; 

 

DI DARE ATTO che la predetta modifica entrerà in vigore con decorrenza dal 01.01.2023; 

 

DI DELEGARE il Responsabile del Servizio Tributi ad espletare gli adempimenti previsti dal comma 767 

dell’articolo 1 della Legge n. 160/2019, ai fini della pubblicazione della presente deliberazione nel 

sito internet del Dipartimento delle finanze del Ministero dell’Economia e delle Finanze. 

 

Approvato e sottoscritto 

                 

      IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE                        IL SEGRETARIO COMUNALE  

                         f.to Sig. Sandrino Anastasio                                            f.to Dott.ssa Armanda D’Avanzo 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il resoconto integrale degli interventi, come da registrazione audio, è conservato agli atti del Comune. 

 

 
 

 


